Atvételi vizsga 2019

specialis matematika tagozat

Szamologép nem haszndlhato. Munkaidd 120 perc.

1. feladat Andrés, Balazs és Csongor ugyanolyan konyvet szeretnének vé-

sarolni. Andras pénzébdl azonban hidnyzik a konyv dranak az % része, Balazs
i része, Csongor pénzébdl pedig az % része. Ha a konyv 470 Ft-tal
olcs6ébb lenne, akkor a harmojuk pénzét teljesen elkoltve éppen harom darabot

tudnanak venni. Hany forintba keriil a kényv? (6 pont)

pénzébdl az

2. feladat A négyjegyi pozitiv egész S szam jegyei a 3, 4, 5 és 6 valamilyen
sorrendben. A szam kozepén levé két jegy koziil a nagyobbat jeldlje n, a kisebbet
k. Mi lehet S ha n-nel maradékosan osztva éppen k a maradék? (8 pont)

3. feladat Egy szabélyos 12-sz0g oldalai pirosak. A sokszoget néhény at-
lojaval haromszogekre vagjuk gy, hogy a behuzott atlok nem metszik egymaést
a 12-sz0g belsejében. Legyenek ezek az atlok kékek. Az igy kapott haromszo-
gek kozil azokat, amelyeknek van piros oldaluk "hatéros"-nak nevezziik. Azokat,
amelyeknek minden oldala kék "belsé"-nek nevezziik. Lehet-e ugyanannyi hataros
és belsé haromszog? (8 pont)

4. feladat Egy 20 x 20 as téblazat els6é oszlopanak minden mez&jébe 1-et
irtunk. A masodik oszlop minden mezgjébe 2-6t, a harmadik oszlop minden me-
zGjébe 3-at és igy tovabb egészen a huszadik oszlopig, amelynek minden mez&jébe
20-at frtunk. A tablazat bal fels6tdl a jobb alsd sarkaig futoé atloja mentén kito-
roltiik a szdmokat. Igazoljuk, hogy ezen atlo felett a megmaradt szdmok Osszege
éppen kétszer akkora, mint az 4tlo alatti szamok Oszege. (8 pont)

5. feladat Az ABC héaromszoghen AC' = BC és ACBZ = 40°. A héromszog
bels6 P pontjara AP < BP és APB/ = 110°. A BP szakaszfelez6 merélegese
D-ben metszi a BC' oldalt, a DP egyenes pedig E-ben az AC oldalt.

(a) Bizonyitsuk be, hogy AE + DB = ED.
(b) Az E D szakasz felez6pontjan at parhuzamost huzunk BC-vel, ez AB-t G-ben
metszi. Mekkora az EGDZ? (10 pont)

6. feladat Anna és Bea valasztanak egy egy pozitiv egész szdmot és megsigjak
szamukat Cilinek. Cili kozli, hogy a szamok Osszege, vagy szorzata 120. Anna
megjegyzi, hogy ebb6l még nem tudja kitalalni, mi Bea szdma. Ezt hallva, némi
toprengés utan Bea azt mondja, nem tudja, mi Anna szama. Mi volt Bea szama?
(10 pont)



